

Пролетарі всіх країн єднайтеся!

Освободжене робітників має бути ділом самих робітників!

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

WORKING PEOPLE

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

РІК ІХ.

Ч. 52.

СЕРЕДА, 19 ГРУДНЯ, 1917.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, DECEMBER 19th, 1917.

No. 52. VOL. IX.

ПЕРЕМІРЄ ПОЧАЛО СЯ

Юніоністи побідили в Канаді

ПЕРЕМІРЄ НА СХІД-НІМ ФРОНТІ.

Угоду в справі завішення зброї між більшовицьким урядом Росії, а німецькими союзниками вже підписано. Воно починається з понеділка (17 с.м.) і має тривати аж до 14 січня 1918 р., а після того воно буде продовжувати ся, наколи котра небудь сторона не подасть 7 днів наперед повідомлення про дальше веденє борби. По підписаню сеї угоди мають почати ся мирові переговори.

Текст урядового оголошення звучить:

"Угода в справі завішення зброї зістала підписана в Бресті Литовському вчєра (15 с.м.) повномочниками найвищих команд російської з одної сторони і Німеччини, Австро-Угорщини, Болгарії і Туреччини з другої сторони в цілі досягнення тривалого і почесного мира між обома сторонами.

Завішенє починаєть ся в полудне і остане правосильним аж до 14-го січня 1918 р. Наколи не подасть ся повідомлення 7 днів наперед, завішенє продовжуєть ся автоматично дальше.

Завішенє зброї дотичить сухопутних і воздушних збройних сил на фронті від Балтійського до Чорного моря, як також фронт на російсько-турецьким фронті в Малій Азії. Обидві сторони зобовязують ся в часі перемир'я не збільшати своїх армій на згаданих фронтах ані на Мунських островах, або їх перегруповувати.

НЕ ВІЛЬНО ПЕРЕВОЗИТИ ВІЙСЬКА.

"Жадна сторона не може перевозити свого війська з висше згаданих фронтів аж до 14-го січня, з винятком тих частин, перевіз котрих почав ся ще перед підписанєм умови".

В дальших точках умови говорять ся про те, що обом сторонам не вільно буде концентрувати війська коло Балтійського і Чорного моря, про не втральність просторів і рік для торговельної комунікації, про дозвіл воякам з обидвох сторін сходити ся в день на більше як по 25 осіб, про означене границь завішення зброї на морях і про культурні і економічні зносини обидвох сторін, о скільки їх дозволяє ся в часі перемир'я.

Сейчас після підписання угоди на завішенє зброї, мають ся почати мирові переговори.

Поголоסקа про втечу экс-царя.

Вже кілька разів доносили депеші поголоски про втечу экс-царя, але сі поголоски Петроград заперече.

МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ ПОЧАЛИ СЯ.

ТРОЦЬКИЙ ЗАПРОШУЄ АЛІАНТІВ ДО УЧАСТІ.

Петроград, 18 грудня. — Міністри заграничних справ Німеччини і Австрії Др. фон Кільман і граф Чернін повідомили Л. Троцького, більшовицького міністра заграничних справ, що вони прибудуть нині до Брест-Литовська для розпочаття переговорів в справі загального європейського мира.

Вечірні часописи проголошають, що Троцький повідомив альянтських амбасадорів, що завішенє зброї осгнуло дефінітивні результати і що мирові переговори почнуть ся та визнає їх, щоби взяти в тих переговорах участь, або щоби заявили чи они бажають мира чи ні.

До понеділка вечера амбасадорів не одержали повідомлення і конференція альянтських дипломатів не прийшла до жадного дефінітивного рішення.

ГРАФ ЧЕРНІН ПРО РОЗОРУЖЕНЄ.

Амстердам, 10 грудня. — Відповідаючи на питання на сесії делегації, граф Чернін, австро-угорський міністер заграничних справ, висловив ся скептично, що до спроможности Злуч. Держав вислати міліони війська до Європи, як доносить телеграма з Будапешту.

Як що збройна конкуренція продовжатиметь ся по війні, заявив Чернін, кошти збільшуть ся так застрашаючо, що стане неможливим провадити подібну конкуренцію, бо Европа стілаб великим оружейним заводом. Через те народи муслибнайти якісь міри для розв'язання того проблему, сказав міністер Чернін, додаючи: "Що до нас, то ми зробимо все дтя зреалізованя руху за роззброенєм."

АЛІАНТИ ПОВОЛИ ПРИЗНАЮТЬ БОЛЬШЕВИЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

Аліанти, в кінці кінців, втрапивши мабуть надії на успіх контр-революційних бунтів і видячи, що більшовицьке правительство вдержить ся довше чим "комусь" здавало ся, починають мирити ся з думкою про признание більшовицького правительства. До сего впрочім їх приневолює багато немаловажних причин.

На парижській конференції альянтів делегати прийшли до заключеня, що альянтам треба змінити своє відношенє до Росії і її теперішнього правительства, а депеша з Лондону, з 17-го грудня доносить, що англійська преса предсказує, що альянти признають правительство більшовиків, щоби не втратити всякого впливу на Росію і не віддати її цілковито під вплив Німеччини.

БОРБА МІЖ УКРАЇНСЬКИМ ВІЙСЬКОМ І ВІЙСЬКОМ МАКСИМАЛІСТІВ?

Лондон, 17-го грудня. — Петроград. юнія зеліничників дістала телеграму, в якій доносить ся про напад максималістів в Одесі на арсенал, де зібрана була Українська Рада. Про відкриття Ради завізвали на поміч українське військо, яке було розміщене в Одесі. Воно заатакувало максималістів, які зістали розбиті на вулицях міста при чому було багато ранених і вбитих по обох сторонах. Моряки чорноморської флотії брали також участь в тій боротьбі.

Вкінці чорноморські моряки поділили ся і більшість з них перейшла на сторону Українців, які не дозволяють максималістам забирати війська з Одеси проти генерала Каледіна (!)

В іншій телеграмі доносить ся знова, що українська армія буде боронити своїх установок зборів, коли они зберуть ся в Києві.

Перед ким? — телеграма не подає. І взагалі вісти про те, що дієть ся на Україні приходять такі баламутні, що годі розібрати, що там діє ся.

РОСИЙСЬКІ ПОСЛИ ВІДКЛИКАНИ.

Л. Троцький, міністер заграничних справ, видав декрет звільняючий всіх російських послів за границею з їх урядниками через те, що вони не виконали домагань правительства.

"Ми проголосили їх позбавленими всіх прав до пенсії" — сказав Троцький.

ЗАВЕДЕНЄ НОВИХ РЕВОЛЮЦІЙНИХ ТРИБУНАЛІВ.

Большевики розігнали Сенат найвищий рос. суд і всі інші суди в Петрограді в звязку з недавнім декретом народних комісарів, а позаволили нові революційні трибунали.

Опозиція тільки була ставлена з боку з'їзду повітових судів, які відмовились розійтись. Их арештовано салдатами. Салдати, селяни і робітники в кожнім участку, після прохвмації, вибирають старого председателя суду і шість судів, які служать лиш один тиждень.

Вони мають повну власть накладати кари, засуджувати в тюрму і на висланє.

Кожний судія може арештувати особу, але цїлий суд мусять се одобрити. Члени суду можуть освободжати арештованих.

Петроградські адвокати на своїм з'їзді ухвалили ігнорувати новий закон.

Розумієть ся, що для адвокатів се не бизнес!"

ХОЧУТЬ ЗРОБИТИ З РУМУНІЙ РОБІТНИЧУ РЕПУБЛІКУ.

Англійська преса доносить, що російські большевики взяли тепер до роботи між румунськими жовнірами. Вони розпочали широку агітацію за тим, щоби румунські жовніри підняли бунт, скинули свого короля і завели робітничу республіку.

ПОБІДА СОЦІАЛІСТІВ В ЛЯЙПЦІГУ.

Амстердам. — Підчас мійських виборів в Ляйпцігу, в Німеччині, соціалісти віднесли величезну побіду над буржуазними партіями. Вони дістали 78 процент всіх голосів. З сего саме ліве соц. крило (непримиримі вороги війни) дістали 64 процент голосів.

Поволи й німецькі робітники підуть слідом російського пролетаріату.

СОЦІАЛІСТКА ЗАСУДЖЕНА НА П'ЯТЬ ЛІТ ВІЗНИЦІ.

Товаришка Кейт Рішард Огейр з Сейнт Луїс, звісна письменка і лекторка зістала засуджена на 5 літ в'язниці за те, що виступала проти військового закона та тим перешкаджала рекрутації жовнів в Злучених Державах.

Вона була арештована еще літом, але судя Вейд видав свій вирок аж 15-го грудня.

КОМІТЕТ СЕНАТУ РАДИТЬ НАД ДОЛЕЮ АВСТРО-УГОРСЬКИХ ПІДДАНИХ (НЕ НІМЦІВ).

Вашінгтон, 11 грудня. — Сенатський комітет для заграничних справ розглядав резолюцію внесену послом Сабатом з Чикаго, котрий є Чехом з походження, про виключенє емігрантів дрібних національностей Австрії з під закону про ворожих чужинців.

Члени комітету, включаючи й председателя Флуда заявили, що в комітеті нема опозиції до такої пропозиції і предсказують, що резолюція буде розбитись сього тижня в сенаті.

В резолюції Сабат пропонує

"щоб Чехи, Моравці, Словаки, галицькі Українці, Поляки, Серби, Кроати, Словенці, Італійці і Румуни були виключені з клясифікації істнує відносно підданих Австро-Угорщини і, що емігранти названих народностей не мають бути повернені з американської армії на тій підставі, що вони (невольні) піддані Австро-Угорщини і що вони мають підлягати поборовому законю до армії.

ВИСЛІД ДОМІНІАЛЬНИХ ВИБОРІВ В КАНАДІ.

Вибори до домініального парламенту Канади — скінчили ся побідою юнійного правительства. "Юніоністи" одержали 138 мандатів а ліберали приклонники Лорієра 92.

З двох виборчих округів вислід ще не звійний а в чотирох вибори відложени.

Вислід виборів після провінцій представляє ся слідуєчо:

Юніон. Оп.	Лібер.
Онтеріо	12 10
Квебек	3 62
Нова Скошія	5 9
Нью Бронсвік	7 4
Брітіш Колумбія	12 1
Манітоба	13 1
Принс Едвард	— 4
Айленд	— 4
Саскечеван	16 —
Альберта	10 1
Юкон	— —

Вислід непевний ще з 1 виборчого округу в Брітіш Колумбії і з 1-го в Альберті. Вибори відложени в 2-ох виборчих округах в Новій Скошії, в однім в Манітобі і в однім в Юкон.

Голоси жовнів мало впливають на вислід виборів взагалі.

НЕ ВИЙШОВ НІ ОДИН РОБІТНИЧИЙ КАНДИДАТ.

З усіх кандидатів ставлених робітничими юніями в ріжних містах ні один не вибраний. Не вибрано також ні одного з кількох соціалістичних кандидатів.

Р. А. Риг, бувший соціал-демократичний посол до манітобського парламенту, що канідував проти волі соціал-демо-

кратичної партії з північного Вінніпегу, ставлений так званим "Робітничим Репрезентативним Комітетом" істнує при "Трейде енд Лейбор Конвенті", зістав побитий 3.000 голосів.

Канада вчить ся ходу від "птиці", що раком зветь ся...

АРЕШТУЮТЬ ВСІХ НЕВИННИХ ЧУЖИНЦІВ.

Отава. — Від часу величезної експлозії в Галіфаксі, правительство дістало багато листів з домаганєм інтернувати (позамикати до кемпів) в Новій Шкоції всіх робітників походячих з ворожих альянтам країн.

Робітники з "Істерн Кар Компани" в Нью-Глезго вийшли на страйк тільки тому, що в тій компанії працює около 50 до 60 робітників походячих з центральных держав.

Правительство вислало на місце страйку спеціальну поліцію розслідити справу.

Прочитаєш таку вістку, та й думаєш: За щож їх замикати? Що спільного мали сі "ворожі чужинці" з експлозією корабля з амуніцією, який зударив ся на воді здругим кораблем? Тут отже есе як сонце, що їх арештують не за якубудь державну зраду, не за якийсь переступство, а тільки за те, що вони родились в тих державах, які тепер в війні з альянтами, бо сего домагають ся англійські шовіністи-визискувачі, котрі очевидно мають в сім свій інтерес.

Чому ж отже не написати сего ясно? По щож тут в'язати се майбутнє арештоване робітників з експлозією в Галіфаксі?

СМЕРТЬ Д-РА ОЛЕСНИЦЬКОГО.

Укр. часописи подають вістку про смерть найвизначнішого укр. націонал-демократичного політика, посла до австрійського парламенту і галицького союму, адвоката Д-ра Евгєна Олесницького.

Дашкока Найстарша Українська Крайська Робітня в Вінніпегу Phone: St. John 2664.

ВЛАСТИТЕЛЬ, С. ЮСЬКІВ.

Вислав на жаданє гарний шпострований каталог мужеських убрань даром в українській мові.

Пишіть скоро за ним.

Если хочете мати гарне убранє, найкращу моду, першорядно зробленє з найкращої матерії і щоб Ви себе задовольнили, повинні послати замовленє, або особисто вдавись на адресу:

The Ruthenian Clothing & Tailoring
882 MAIN ST. WINNIPEG, MAN.

